

## Легенда «Как Ворона стала весну приносить»

Жила была в лесу ворона. В начале весны она решила навестить свою подругу - Кедровку. Пока летела увидела подснежники на полянах - весна!

Прилетела, постучалась, а никто не открывает. Дверь была открыта - Ворона зашла, смотрит, а кедровка в постели лежит.

-Как у тебя дела подруга, что такая грустная? - говорит гостья.

-Гнались за мной недавно два горноста, да помяли мне крыло, а мой кедровый эликсир закончился уже, - отвечает Кедровка.

- Давай я тебе помогу, где взять все для лекарства?

- Где же ты свежие кедровые шишки в апреле найдёшь?

-Что же делать?

- Лети к мудрой Сове, может она что-то подскажет.

Ворона не стала рассиживаться и полетела к Сове. Та грела свои старые перья на весеннем солнышке.

-Сова! Помоги мне! Кедровку хищники помяли, а эликсир из кедровых шишек закончился. Где взять лекарство? - тараторила Ворона.

-Ну, это всем известно в нашем округе, в Кондо-Сосьвинском заповеднике растёт могучий кедр, сколько ему лет никто не знает. Только на нем растут шишки круглый год и в них самые спелые и полезные орешки.

Ворона летела, как чёрная стрела. Села на ветку передохнуть слышит в траве кто-то шуршит - синичка.

- Ты что там, птица, в траве прячешься? Или случилось что?

-Я потеряла своё счастливое разноцветное пёрышко, помоги мне, милая ворона, а я тебя отблагодарю! - пискнула синичка

- Я спешу очень, но так и быть - помогу! - ответила Ворона. Пол дня они проискали пёрышко. Под вечер, в лучах заходящего солнца ворона отыскала волшебное перо, обессилила и упала на снег. А синица была не простой - это дух Весны проверял Ворону. За доброту и заботу она провела по перьям помощницы и они засияли сине-зелёными переливами, а птица, как заново переродилась, ожила и набралась сил.

- С этих пор в тебе будет жить часть Весны, ты понесёшь её людям, как и добро в своём сердце, - сказала волшебница и показала путь к кедру.

Ворона взяла в клюв самую большую шишку и полетела к Сове. Сова сварила эликсир и нужно было возвращаться к Кедровке, как Ворона услышала плач. Внизу, под деревом плакал мальчик.

- Что случилось, сын Югорской земли?

- Моя сестра заболела. В нашем жилище поселился злой дух , которого может прогнать только солнечный свет, которого ещё совсем мало.

Ворона взяла в клюв глоток эликсира и полетела за мальчиком. В душном чуме на шкурах лежала хрупкая девочка лет шести. Птица напоила её эликсиром, расправила крылья, и они так переливались всеми цветами в пламени очага, что все невзгоды отступили. А Ворона летела уже к Кедровке, которой также помогло драгоценное лекарство.

Через пару дней Ворона прилетела к спасённой девочке, та выбежала из чума на протаявшую землю, с улыбкой встретила старую знакомую. Птица подарила ей первые цветы.

- Мама ! Ворона весну принесла! - закричала девочка, прыгая от счастья.

- Теперь я буду всегда её тебе приносить,и защищать твой сон от злых духов - тихо прокашляла Ворона.